

**Procedurecommissie van 15 mei 2023**

Locatie: Provinciehuis (kamer Waterschap Zuiderzeeland), Visarenddreef 1 in Lelystad
Tijd: 18.30 – 20.00 uur (vanaf 18.00 uur is er een maaltijd beschikbaar in de vergaderkamer)

Commissievoorzitter: de heer Smetsers

Afwezig: de heer Verbeek

1. Opening**2. Vaststellen agenda****3. Gesprek met accountant (digitaal)**Toelichting:

Naar aanleiding van de vorige Procedurecommissie, bij het gesprek over de Jaarstukken, is afgesproken om de accountant uit te nodigen in het kader van wijzigingen & vertraging in het proces.

Proces aanlevering accountantsproducten

Norm:	P&C stukken zijn gepland (data vastgelegd) in het vergaderschema 2023 van PS.
Advies	Accountant te vragen wanneer er van de planning wordt afgeweken hierover proactief met de Procedurecommissie in gesprek te gaan i.p.v. eenzijdig te plannen.

Besluit:

De accountant licht toe hoe er tot een vertraging in de jaarrekening is gekomen en zegt toe om in het vervolg rechtstreeks met de Procedurecommissie te communiceren als (de verwachting er is dat) de deadline niet gehaald wordt waarbij de Procedurecommissie naar bewind van zaken kan handelen. De accountant geeft daarnaast aan dat de deadlines in de aanleverprocedure erg strak zijn waardoor er weinig mogelijkheid is om uit te wijken. De Procedurecommissie heeft aangegeven dat ze willen benadrukken dat de Staten opdrachtgever zijn en dat er in de gestelde vraagstukken mogelijk een rol ligt voor de nieuwe P&C commissie.

4. Mededelingen

- 1) PC 19 juni verplaatsen naar vrijdag 16 juni.

Besluit:

Conform, vrijdag 12.30 wordt het overleg gepland, locatie n.t.b.

5. Lange Termijn Planning (#3067442)

Zie ook <https://flevoland.langetermijnagenda.nl/>

5a. AanpassingenNog geen aanmeldingen voor de LTP voor het onderwerp:

- Horizon: n.a.v. toezegging PS 26 april;
- Klimaatplan: n.a.v. presentatie commissie 12 april--> Statenvoorstel Startnotitie Klimaatplan Flevoland, Juni 2023;
- Energie Noodfonds: mededeling 22 feb '23: "Statenbesluit onttrekken aan de brede bestemmingsreserve. Dit kan volgens het reguliere vergaderschema op zijn vroegst in de Statenvergadering van 26 april aanstaande. Daarna kunnen Gedeputeerde Staten de regeling vaststellen en zal de ontwerp regeling



gedurende 6 weken ter inzage worden gelegd. De regeling zal hiermee naar verwachting medio juni opengesteld kunnen worden”.

- Landbouwakkoord: onderwerp wordt meegenomen met de bespreking van het PPLG.

Doorschrijvingen:

- Vaststellen fractievergoedingen (juni --> juli)

Te laat aangemeld voor LTP:

- Programma NOVEX - Flevolandse input richting Rijk (memo beeldvorming wel op tijd, zie agendapunt 7a)

Besluit:

De Procedurecommissie verzoekt om een signaal naar de organisatie uit te doen dat een tijdige aanmelding het werk van de Procedurecommissie en de griffie vergemakkelijkt.

5b. Behandeling Mobiliteit en Infrastructuur Test Centrum (MITC) - Partiele herziening Omgevingsprogramma Flevoland (#3115710)

Aanleiding:

De besluitvorming door PS heeft een directe relatie met de besluitvorming van de gemeenteraad van de Noordoostpolder op 10 juli over het bestemmingsplan + afspraken met Ministerie I&W, Koninklijke NLR, DNW (Windtunnel), Nederlandse Politie Academie, RDW) i.r.t. realisatie en aanbesteding. Daarom het verzoek om een gecombineerde beeld- & oordeelsvorming in juli en besluitvorming op 19 juli. Op 20 april 2022 hebben de Staten De Ontwerp Partiele herziening Omgevingsprogramma Flevoland i.v.m. het Mobiliteit en Infrastructuur Testcentrum te Marknesse vastgesteld (hamerstuk).

Te nemen besluit:

Akkoord om het onderwerp als gecombineerde beeld- & oordeelsvorming op te nemen voor de commissieagenda van juli.

Norm 1.8	-Onderwerp is eerder behandeld (20 april 2022, hamerstuk) + geen grote inhoudelijke wijzigingen (Inhoudelijk is er weinig veranderd ten opzichte van het ontwerp).
Gecombineerde beeld- en Oordeelsvorming	-Verzoek wordt maand voor daadwerkelijke agendering gedaan.
Advies	-Akkoord met gecombineerde beeld- & oordeelsvorming. -De steller te verzoeken voor de volgende PC zowel een memo beeldvorming als Statenvoorstel aan te leveren t.b.v. agendering in de commissie van juli en daarbij rekening te houden met het uitschrijven van afkortingen.

Besluit:

Conform. De Procedurecommissie geeft de suggestie mee om voorafgaand een technische sessie te organiseren over wat het MITC is.

6. Ingekomen stukken & afwijkingen

6.a Provinciaal Programma Landelijk Gebied - Motie Wensen en opvattingen (PPLG) (#3115348)

Toelichting:

De komende periode wordt de totale inbreng (meer dan 200 ideeën gekomen) verwerkt tot het concept ontwerp PPLG. GS kan het conceptontwerp niet eerder dan 16 juni 2023 aan de Staten aanleveren. GS verzoekt om een extra commissievergadering op 21 juni voor een oordeelsvormende ronde t.b.v. de Statenvergadering van 28 juni.

In het RvO (artikel 15.6) is opgenomen dat de voorzitter een extra commissievergadering kan worden uitgeroepen indien de voorzitter dit nodig oordeelt.

Te nemen besluit:

Akkoord met een extra commissievergadering op 21 juni (middag).

Norm RvO 15.6	De voorzitter van een commissie kan een extra commissievergadering plannen. Aangenomen Motie roept op om het concept PPLG zo snel mogelijk voor te leggen aan Provinciale Staten. GS kan niet eerder dan 16 juni besluiten. Om op 28 juni een Statenbesluit te kunnen nemen is een extra commissie de beste oplossing. In het
---------------	---



Norm 1.3 LTP vertaling naar agenda	vergaderschema is 21 juni gereserveerd voor Statenbijeenkomsten – Dialogsessie. Dit wordt ingevuld met het aanbieden van een trainingssessie (begin middag). Aansluitend kan de commissie gepland worden. In het besluitvormingsproces van het college was geen rekening gehouden met een agendering in de Staten. De motie roept hiertoe op. Nazending is onoverkomelijk.
Advies	Akkoord met een extra commissievergadering op 21 juni (middag) & nazending op vrijdag 16 juni.

Besluit:

Conform, de Procedurecommissie verzoekt om het woensdag middels een mededeling aan de staten toe te lichten.

6.b Zomernota (#3118876)

Toelichting:

De memo Beeldvorming is te laat aangeleverd.

In de vorige Procedurecommissie is afgesproken om in het overleg met het college de aanlevering en afwijkingen van de P&C planning te bespreken.

Te nemen besluit:

Akkoord om het onderwerp Zomernota op de agenda van de commissie te plaatsen (zie agendapunt 7c).

Proces P & C	
Norm 1.3: LTP vertaling naar agenda	Ondanks dat de planning van de P&C producten in het vergaderschema een vaste plek heeft, wordt wederom afgeweken van de stukkenstroom. Het belang van agendering weegt in dit geval zwaarder dan werkdruk bij griffie, maar is wel vervelend.
Advies	Afspraak PC 24 april: in overleg gaan met het college over aanlevering en afwijkingen van de P&C planning. Agenderen op 14 juni (zie agendapunt 7c)

Besluit:

Conform, de Procedurecommissie verzoekt om een signaal af te geven aan de Portefeuillehouder over de te late aanlevering.

6.c Experimentenkader Batterijopslag Flevoland

Toelichting:

De memo Beeldvorming is na het verstrijken van de deadline nog aangepast op verzoek van de gedeputeerde om de memo te verduidelijken (zin toegevoegd). De juiste versie van de memo is toegevoegd.

Te nemen besluit:

Akkoord om het onderwerp te agenderen (zie agendapunt 7a).

LTP vertaling naar agenda - Stukkenstroom	
Norm 1.3: LTP vertaling naar agenda	Ondanks dat de planning voor aanlevering helder was is het stuk na de deadline nog aangepast. Het belang van agendering weegt in dit geval zwaarder dan werkdruk bij griffie, maar is wel vervelend.
Advies	Agenderen op 7 juni (zie agendapunt 7a)

Besluit:

Conform, de Procedurecommissie verzoekt om een signaal af te geven aan de Portefeuillehouder over de te late aanlevering.

7. Integrale ad hoc Statencommissies

7.a Integrale ad hoc Statencommissie 1 & 2 --> 7 juni 2023 (15.30 –23.00 uur) (#3118306 + #3118633)

Toelichting:

De commissiebundels voor 7 & 14 juni worden op donderdag 25 mei gepubliceerd. Dan



heeft PS nog geen besluit genomen over de tijdelijke instelling van de commissie RND & EMS (voorzien op 31 mei). Vooruitlopend op het besluit zijn de onderwerpen alvast verdeeld over Integrale ad hoc commissie 1 (EMS) & Integrale ad hoc commissie 2 (RND) zodat, na het besluit, e.e.a. formeel kan worden gemaakt op het SIS/GO-app.

Te nemen besluit:

1) Voorstel voorzitter: De heer Smetsers + “nog te benoemen” tijdelijke voorzitter (mevr. Müller is verhinderd i.v.m. VC met min BZK)?

2) Akkoord met de doorlopende agenda's?

Memo beeldvorming Inwerkprogramma: Economie	
Norm 2.1 beeldvorming	Stukken compleet voor de beeldvorming (Op het inwerkprogramma staat voor juni 1 onderwerp, voor 30 min. gepland)
Advies	De steller te verzoeken om iets meer info op te nemen waarover ze worden geïnformeerd dan alleen “beleidsthema regionale economie”. Gaat het enkel om het beleidstraject voor het nieuw economisch beleid of ook over investeringen die ze provincie doet om de economie te stimuleren of de constructies die de provincies heeft ? Dit in het kader van verwachtingsmanagement bij het inwerkonderwerp. Tip: verwijzen naar inwerkprogramma Europese programma's op 29 november.
Memo beeldvorming & Statenvoorstel Definitieve vaststelling Algemene Subsidieverordening Flevoland 2023 (gecombineerde beeld- & oordeelsvorming)	
Norm 2.1 beeldvorming Norm 2.5 kwaliteit Statenvoorstel Norm 1.8 Gecombineerde beeld- en oordeelsvorming	-Onderwerp is eerder behandeld (25 jan 2023, hamerstuk) + geen grote inhoudelijke wijzigingen (geen zienswijzen ingediend, wel ambtshalve technische wijzigingen). -Voldoet aan de norm.
Advies	Gecombineerde Beeld & Oordeelsvorming op 7 juni.
Memo Beeldvorming Aangepast investeringsvoorstel Maritieme Servicehavens Noordelijk Flevoland	
Norm 2.1 beeldvorming	Steller verzoeken het Statenvoorstel op te nemen in de bijlage en de term besloten te verwijderen uit het vervolg. Deze keuze is aan PS. Verder compleet voor de beeldvorming.
Advies	Steller verzoeken bovenstaande aan te passen en agenderen op 7 juni.
Memo Beeldvorming Experimentenkader Batterijopslag Flevoland	
Norm 2.1 beeldvorming	In de memo beeldvorming is het doel als volgt geformuleerd: “Het doel van de beeldvorming is dat de Staten goed geïnformeerd zijn over het belang en de urgentie van batterijopslag.” Steller verzoeken om: - dit neutraler op te schrijven. - om niet Gedeputeerde Staten de beeldvorming te laten vormgeven maar een ambtenaar eventueel ondersteund door gedeputeerde. - bij de memo beeldvorming meer informatie beschikbaar te stellen over “wat is het experimentenkader” en “waar moet je aan denken bij batterijopslag”. Het onderwerp nieuw is en in de volgende ronde al gelijk een oordeel wordt gevraagd.
Advies	Agenderen op 7 juni mits aan bovenstaande verzoeken wordt voldaan.
Memo Beeldvorming Energieweerbaarheid- vervolg	



Norm 2.1 beeldvorming	Dit onderwerp was eerder EMS maar nieuwe staten bieden gelegenheid om het bij het passender RND te agenderen. Steller verzoeken om de motie op te nemen in de memo beeldvorming en uitgebreider toelichten wat de aanleiding is van de beeldvorming (afwijzen statenvoorstel waardoor nu een nieuw proces moet worden ingericht).
Advies	Steller verzoeken bovenstaande aan te passen en agenderen op 7 juni.
Memo beeldvorming Motie "Boerenmolens"	
Norm 2.1 beeldvorming	Steller verzoeken om: <ul style="list-style-type: none"> - de vormgeving van de sessie te formuleren in twee termijnen. Eerste termijn vragen, tweede termijn peilen en toetsen. - Ingekomen brieven toe te voegen of deze tekst weg te halen.
Advies	Steller verzoeken bovenstaande aan te passen en agenderen op 7 juni.
Memo beeldvorming Programma NOVEX/Ruimtelijke Puzzel Flevoland - input richting Rijk	
Norm 2.1 beeldvorming	In de memo is minder duidelijk opgenomen wat de NOVEX is en hoe zich dat verhoudt tot Provinciale consequenties.
Advies	De griffie hoort graag van de PC of de memo moet worden aangevuld of dat een verwijzing naar de inwerksessie van 17 mei voldoende is. Afhankelijk van het antwoord de Steller verzoeken de memo beeldvorming al dan niet aan te passen en agenderen op 7 juni.
TOEVOEGING	
IPO-Jaarstukken – mogelijk van 17 mei naar 7 juni	
	De IPO-Jaarstukken zijn vertraagd (vanuit het IPO). Aan de Portefeuillehouder is advies gevraagd
Advies	De informatie van portefeuillehouder te wegen en al dan niet het onderwerp IPO-Jaarstukken op 7 juni toe te voegen aan de agenda van de integrale ad hoc commissie 1.

Besluit:

De Procedurecommissie verzoekt de griffie om de bespreking van de Maritieme Servicehaven naar 14 juni te verplaatsen waarbij verzocht wordt voor deze bespreking de heer Smetsers als voorzitter in te plannen in verband met een bijeenkomst van de Vertrouwenscommissie op 7 juni. Bij de bespreking van de NOVEX wordt de steller van het stuk gevraagd om duidelijker de strekking van de NOVEX en verbanden met provincie te duiden. Het onderwerp van de IPO-jaarstukken blijft als enkel beeldvormend op de agenda van a.s. woensdag staan waarbij de Portefeuillehouder wordt verzocht een voorstel voor agendering aan te leveren. Vooralsnog wordt het onderwerp niet toegevoegd aan de agenda van 7 juni. Voor het overige conform.

Integrale ad hoc Statencommissie 1 -> 14 juni 2023 (15.30 – 18.00 uur) (#3118313)

Toelichting:

Het betreft de onderwerpen Economisch beleid, Meerjarenagenda Regio Zwolle, vrijval middelen Kunstmuseum.

Te nemen besluit:

- 1) Voorstel voorzitter: "nog te benoemen" tijdelijke voorzitters?
- 2) Akkoord met de doorlopende agenda's?

Memo beeldvorming Vrijval middelen Kunstmuseum (Fonds Verstedelijking Almere)	
Norm 2.1 beeldvorming	Steller verzoeken om: <ul style="list-style-type: none"> - het Statenvoorstel op te nemen in de bijlage. - Commissienaam aan te passen in EMS Verder compleet voor de beeldvorming.
Advies	Steller verzoeken bovenstaande aan te passen en agenderen op 14 juni.



Memo beeldvorming Besluitvorming Economisch Beleid	
Norm 2.1 beeldvorming	Indien mogelijk een technisch vragenuurtje voorafgaand aan de beeldvorming op 7 of 14 juni, zodat de nieuwe Staten technische vragen/ duidingsvragen over de inhoud kunnen stellen. Het nieuwe beleid is geen onderdeel van het inwerkprogramma. Steller verzoeken om: <ul style="list-style-type: none"> - naam van bijlage "PS23_05" aan te passen naar "5^{de} begrotingswijziging" - gekozen datum met tijdstip technisch vragenuurtje in te vullen. - In onderwerp de woorden "Economische Visie 2030 en Economisch programma 2023-2028" terug te laten komen.
Advies	Akkoord met het aanbieden van een technisch vragenuurtje op 7 juni van 14.00 -15.00 uur in vergadercentrum. Steller verzoeken bovenstaande punten aan te passen. Griffie de naam agendapunt aan te laten passen van "Vaststelling Economisch Beleid" in "Economische Visie 2030 en Economisch programma 2023-2028"
Statenvoorstel Economische Visie 2030 en Economisch programma 2023-2028	
Norm 2.5 kwaliteit Statenvoorstel	Voldoet aan de norm
Advies	Geen opmerkingen, wordt bijlage bij memo beeldvorming
Memo Beeldvorming Meerjarenagenda 2024-2028 Regio Zwolle	
Norm 2.1 beeldvorming	De steller te verzoek om: <ul style="list-style-type: none"> - aan te geven wanneer de reactie van GS wordt verwacht (staat nu PM) - het rode gedeelte te verwijderen en aan te geven dat voor oordeelsvorming op 5 of 12 juli het Statenvoorstel uiterlijk een week voor behandeling wordt nagezonden zodat de input van de beeldvorming op 14 juni kan worden verwerkt.
LTP vertaling naar agenda.	
Advies	Akkoord met nazending van het Statenvoorstel t.b.v. oordeelsvormende bespreking in juli. Steller verzoeken bovenstaande aan te passen en agenderen op 14 juni

Besluit:

Conform.

7.c

Integrale Statencommissie 14 juni 2023 (19.00 uur) (#3118343)

Toelichting:

Het betreft P&C producten (Financieel Perspectief, Jaarstukken en Zomernota)

Te nemen besluit:

1) Voorstel voorzitter: mevrouw Müller (tenzij reservedatum VC met min BZK wordt ingezet)

2) Akkoord met de agenda?

Memo beeldvorming Zomernota 2023	
Norm 2.1 beeldvorming	Steller te verzoeken wanneer de bijlagen beschikbaar zijn en dit in de memo beeldvorming aan te geven.
Advies	<ul style="list-style-type: none"> - Steller verzoeken bovenstaande aan te passen en agenderen op 14 juni. - Akkoord te gaan met de nazendingen op 7 juni - Fractievoorzittersoverleg van 31 mei te adviseren 3 minuten spreektijd per fractie (gecombineerde 1^{ste} & 2^{de} termijn) te hanteren voor de oordeelsvormende behandeling op 5/12 juli en besluitvorming in PS op 19 juli.



Memo beeldvorming Financieel Perspectief 2024-2027	
Norm 2.1 beeldvorming	Memo beeldvorming voldoet
Advies	Kennismemen dat de presentatie maandag voorafgaand aan de commissie beschikbaar wordt gesteld en er verder geen voorbereidende stukken zijn.
Statenvoorstel Jaarstukken 2022	
Norm 2.5 kwaliteit Statenvoorstel.	Aan steller te verzoeken om de bijlagen van het Statenvoorstel aan te vullen met <ul style="list-style-type: none"> - het definitieve Accountantsverslag 2022 - Reactie GS op Accountantsverslag 2022 - 3e begrotingswijziging 2023
Advies	<ul style="list-style-type: none"> - Steller verzoeken bovenstaande aan te passen en agenderen op 14 juni. - Seniorenconvent te adviseren 5 minuten spreekijd per fractie (gecombineerde 1^{ste} & 2^{de} termijn) te hanteren voor de oordeelsvormende behandeling op 14 juni en besluitvorming in PS op 28 juni.

Besluit:

Conform, de Procedurecommissie gaat er van uit dat de mededeling over de keuze die gemaakt is met betrekking tot de perspectiefnota op tijd is voor de verzending van de stukken. Seniorenconvent wordt aangepast naar Fractievoorzittersoverleg.

7.d

Integrale ad hoc commissie 21 juni 2023 (Afhankelijk van agendapunt 6a) (#31183428)

Toelichting:

Het betreft de behandeling van het PPLG.

Te nemen besluit:

- 1) Voorstel voorzitter: de heer Smetsers
- 2) Akkoord met de agenda?

Provinciaal Programma Landelijk Gebied (PPLG) - Wensen en opvattingen	
Zie agendapunt 6a	<p>Er zijn nog geen stukken, wel concept-beslispunten voor het na te zenden Statenvoorstel.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Kennis te nemen van het concept ontwerp PPLG 2. Geen wensen en opvattingen mee te geven 3. In te stemmen met de voorgestelde procesaanpak voor de verdere uitwerking van het PPLG <p>Steller de suggestie te doen om de beslispunten als volgt te formuleren:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Kennis te nemen van het concept ontwerp PPLG 2. Geen wensen en opvattingen mee te geven op het concept-ontwerp PPLG t.a.v. <ul style="list-style-type: none"> A thema (of hoe de indeling ook mag zijn) B thema C thema 3. Geen wensen en opvattingen mee te geven bij voorgestelde procesaanpak voor de verdere uitwerking van het PPLG of 3. de voorgestelde procesaanpak voor de verdere uitwerking van het PPLG vast te stellen (<i>als dat mogelijk is</i>).
Advies	Steller te verzoeken om bovenstaande suggesties voor formulering van het Statenvoorstel mee te nemen en agenderen op 1421 juni. De Griffie te verzoeken om het agendapunt "oordeelsvormend" i.p.v. "beeld & oordeelsvormend".

Besluit:



De Procedurecommissie wil een gecombineerde beeld- en oordeelsvorming en verzoekt om een formulering van beslispunt 2 die past bij de structuur van het document.

8.

Verzamellijst met afstemmingsonderwerpen PC & GS (#3109403)

Te nemen besluit:

t.k.n.

Besluit:

Conform

9.

Besluitenlijst PC 24 april 2023 (#3110904)

Te nemen besluit:

De besluitenlijst van 24 april vast te stellen.

Besluit:

Conform

10.

Rondvraag

Ondervoorbehoud van tijdige collegevorming wordt de griffie verzocht om het overleg met het college op 17 juli alvast in te plannen.

11.

Sluiting

Volgende vergaderingen:

- 19 juni 2023 verplaatst naar 16 juni